

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 186 (10544)

ВТОРНИК

19

СЕНТЯБРЯ

1972 года

Цена 2 коп.

Газета основана
1 октября 1930 года



Шахтерский рубеж

КРАСНОПАРТИЗАНСК (Воронцовградская область). (ТАСС). Полумиллионную с начала года тонну угля выдали горняки бригады Николая Прокопчука из шахты «Красный партизан». Этим они досрочно выполнили обязательства, которые бригада в числе 16 передовых горняцких коллективов страны брала в честь 50-летия образования СССР. Нагрузка на забой доведена до 2300 тонн угля в сутки, что равно производительности средней шахты Донбасса.

Мост над Ангарой

БРАТСК. (ТАСС). Уложен последний стальной пролет 800-метрового железнодорожного моста над Ангарой. Новый переход через могучую реку позволит ускорить строительство Усть-Илимской ГЭС, сократить расходы на перевозку строительных материалов. Мостостроители решили открыть движение по мосту почти на два месяца раньше срока — к годовщине Великого Октября.

Зеленый памятник Космонавту-1

ОРЕЛ. (ТАСС). Щедрый урожай яблок дал «Сад Юрия Гагарина» в совхозе «Спасский» Орловской области.

...Весной 1961 года здесь отвели 50 гектаров под яблони. Едва приступили к посадкам, радио принесло небывалую весть: в космосе советский человек. Было решено назвать новый сад именем Юрия Гагарина.

Сейчас зеленый памятник Космонавту-1 раскинулся на 1230 гектарах. Уже сотни тонн яблок отправили Спасские садоводы в города и промышленные центры.

Новая ТЭЦ Азербайджана

СУМГАЙТ (Азербайджанская ССР). Полную мощность набрали все четыре турбины второй Сумгайтской теплоэлектротропцентрали. Ввод в промышленную эксплуатацию этой новостройки общей мощностью 220 тысяч киловатт решает проблему ритмичного энергоснабжения северной части Азербайджана и Дагестана.

Сейчас в Азербайджане вырабатывается 12 миллиардов киловатт-часов электроэнергии в год. К концу пятилетки этот показатель возрастет до 15 миллиардов. Начнется строительство Новоазербайджанской ГРЭС в Мингечавре и Шамхорской ГЭС.

Надежные, долговечные

КИРОВ. Универсальной шире радиальной конструкции для автомобилей ГАЗ-53 вновь присвоен государственный Знак качества. Впервые такой аттестации покрышка с маркой Кировского завода была удостоена три года назад. Теперь в конструкцию ее внесен ряд усовершенствований, что позволило продлить срок службы на десять процентов. Борясь за достойную встречу 50-летия со дня образования СССР, коллектив предприятия опережает производственный график на неделю.

Беспрерывным потоком

• ГОРОД — СЕЛУ •

По асфальтированному шоссе одна за другую, а то и целыми колоннами все идут и идут ЗИЛЫ, ГАЗЫ, МАЗЫ и КРАЗЫ, немецкие ИФЫ... Автомобили беспрерывным потоком везут картофель из совхоза «Ленинуголь» в городские хранилища.

Несмотря на непогоду, земледельцы пригородного совхоза, применив комплекс агротехнических приемов, нынче вырастили хороший урожай картофеля — каждый гектар дает по 160 центнеров клубней, на 50 центнеров больше, чем в прошлом году.

Но выходить урожай — это одно дело. Собрать его вовремя и без потерь —



второе — не менее сложное и ответственное.

И тут руку помощи сельчанам подали горожане. Только, например, в пятницу на плантации вышло 11500 человек — работники строек и шахт, фабрик и заводов, других предприятий и учреждений, учащиеся училищ, школ.

Накануне, правда, на уборке участвовало несколько меньше людей. Но картофель был убран на 151 га. В хранилища ссыпано почти 1000 тонн клубней. Такого темпа не бывало в прошлые годы. Это, посчитай, одна пятая часть повышенного задания горожанам на этот год по заготовке картофеля на зиму.

А сегодня еще лучше идет дело. На картофельных полях второй и третьей ферм безостановочно идут картофелекопалки. Буквально вслед за ними собирают клубни ребята из школ №№ 2 и 7, работники ВГСЧ, шахты имени 7 Ноября, ЦЭММ завода «Красный Октябрь», ПТУ комбината «Кузбассуголь». Не случайно эти коллективы отмечают за хорошую работу руководители совхоза, городской штаб по уборке и заготовке овощей.

На всех плантациях нынче можно видеть новинку — специальные контейнеры для погрузки картофеля. Их изготовили рабочие промышленных предприятий города. Наличие этих контейнеров дает возможность избавить картофелеуборщиков от тяжелого ручного труда погрузки клуб-

ней в автомашины и значительно ускорить этот процесс.

Автомобилисты города нынче со всей серьезностью отнеслись к уборке урожая. Особенно хорошо трудится коллекция Кольчугинской и Ленинской автобаз. Водители А. Савченко, И. Предбайло, С. Загуляев, А. Михо, И. Костенко, В. Ляшков, И. Молостов, П. Пестов, не считаясь со своим личным временем, ежедневно делают по несколько рейсов сверх нормы.

С раннего утра и до позднего вечера в городские овощехранилища идет картофель. К утру понедельника его уже было засыпано почти 4000 тонн, а заготовлено его 4245 тонн.

На снимках: сбор клубней ведут ученики школы № 2.

Работник базы Углетехснаба Ю. Беляев нынче второй год трудится в поле на тракторе.

За несколько секунд подымает контейнер с картофелем в кузов автомашины автокрановщик Кольчугинской автобазы И. Маскаев.

Г. ДМИТРИЕВ.



Извещения

21 сентября в большом зале ГК КПСС состоится семинар пропагандистов системы партийного и комсомольского политпросвещения.

Приглашаются пропагандисты, председатели и члены методсоветов и зав. парткабинетами. Начало в 10 часов утра.

★ ★ ★

22 сентября в большом зале ГК КПСС состоится семинар пропагандистов экономического всеобуча. Приглашаются пропагандисты экономических школ начального и среднего звена, школ коммунистического труда, председатели и члены экономических советов.

Семинар проводится в два потока с 10 часов утра и с 16 часов дня.

ГК КПСС.

К СВЕДЕНИЮ ГОРОЖАН

В ОКТЯБРЕ 1972 ГОДА БУДЕТ ПРОВОДИТЬСЯ ОЧЕРЕДНАЯ СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПО ВОПРОСУ «О СОХРАННОСТИ, УЛУЧШЕНИИ СОДЕРЖАНИЯ И ЭКСПЛУАТАЦИИ ЖИЛИЩНОГО ФОНДА В ГОРОДЕ».

ИСПОЛКОМ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ПРОСИТ ПРИСЫЛАТЬ СВОИ ЗАМЕЧАНИЯ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ, КАСАЮЩИЕСЯ УЛУЧШЕНИЯ СОДЕРЖАНИЯ И ЭКСПЛУАТАЦИИ ЖИЛИЩНОГО ФОНДА В ГОРОДЕ, ДО 10 ОКТЯБРЯ 1972 ГОДА.

ИСПОЛКОМ ГОРОДСКОГО СОВЕТА.

МУЗЫКАЛЬНЫЙ СЕЗОН

ОТКРЫТ

Замечательно Политковский передает широкую песенную в экспромте Балакирева.

Чувствуется его любовное отношение исполнителя к русским композиторам.

С блеском было исполнено «Перспективу мобиле» чешского композитора Новачека. Здесь исполнитель показал безукоризненное владение мелкой техникой.

Обращает внимание необыкновенно мягкий и приятный звук скрипки исполнителя.

Аудитория очень тепло встретила выступление И. Политковского. К удовольствию слушателей (а было много детей) И. Политковский провел небольшую беседу и рассказал о своем творческом пути. Хотется сказать — пребольшое Вам спасибо, Игорь Владимирович!

П. БЕЛЫХ.

СТОЮ у пшеничного поля. Еще вчера тут ходила под ветром золотая волна колосистой пшеницы. Свалили в покос последние загонки. Ударил дождь. Но прошел час-другой, и склоненная масса под жарким солнцем быстро подсохла. Вдоль валков идут уборочные агрегаты. Радость на душе у каждого механизатора. Озимая пшеница «казак» дает по 50 центнеров с гектара и больше. Другие сорта урожаем менее щедры. Но в условиях нынешнего года на это обижаться не приходится...

Гудят моторы. Плыют степные корабли. Как в начале жатвы, хлопцы не гонятся за гектарами, главное — намолот. Вот добивает последние валки Александр Полторацик. На глазах выброс человек. До армии работал в бригаде трактористом. Отслужил положенный срок, вернулся в родную механизаторскую семью. Всю зиму занимался, изучал комбайн. И теперь на мостице зернового самохода. Ничего, что за день только на 7 гектарах обмолочен урожай! Зато выдал из бункера 300 центнеров зерна, считай, по 43 центнера с гектара! И на этот раз похвалили Александра, вручили переходящий красный вымпел. Комбайнер-комсомолец по намолоту зерна занимает первое место в колхозе. Спасибо тебе, Александр. И тебе, Алексей Поповиченко. И Григорию Кривченко, Степану Ильеву — всем вам, механизаторам, большое спасибо! За сметку, инициативу, хлеборобское мастерство.

Гляжу на каждого и думаю: они-то и есть настоящие творцы урожая. Благодаря их поистине самоотверженному, героическому труду выращен и спасен урожай. Остались позади большие тревоги. А крепко они в этом году нас одолевали. С осени клали мы зерно в сухую землю. Зима была суровая, беснежная. И весна не с добром пришла — ранняя, ветреная. И лето тоже — ливни, градобой. Если у нас сейчас все в норме, то надо прямо сказать, что выучили опыт хлеборобский, агротехника — все то, что мы называем высокой культурой земледелия. Радуемся: остались с хлебом. И не только мы, новоукраинцы. По всей области урожай неплохой. С каждого из 640 тысяч гектаров намолотили в среднем по 25 с лишним центнеров зерна. Но Кировоградщина — это еще не вся Украина. Есть области, где озимые погибли. Болит душа, например, за хлебную Таврию — херсонцам, как мне известно, пришлось много пересеять и крымчанам. Наши соседи полтавчане и днепропетровцы тоже потеряли десятки тысяч гектаров. Конечно, это не потерянные площади, они пересеяны — кукурузой, другими культурами. Но ведь главный хлеб Украины — пшеница!

В былые времена при таких погодных условиях не избежать бы голода даже на наших тучных черноземах. У стариков в памяти много страшных голодовок. А вот и документ недавно нашелся прелюбопытный. На одном из хлеборобских совещаний нам прочитал его первый секретарь обкома партии М. М. Кобыльчак. Это выдержка из царского указа «О приготовлении хлеба из барды и соломенной муки, как могущего заменить употребление обыкновенного ржаного хлеба». Царь предписывал властям Елисаветграда: «Ознакомить поселенцев со способом приготовления сего хлеба и поставить их в большую уверенность, что он несравненно вкуснее и здоровее приготовляемого ими с мягкой или древесной коркой».

Бот ведь оно как было! И на моей памяти, когда крестьянин сам хозяйствовал на земле, хлеб насыщенный тоже не у каждого и не всегда имелся в нашей волости, например, только четыре хозяйства были с хлебом от урожая до урожая — те, кто лошадей и инвентарь мог содержать.

Мне было восемь лет, когда мама со слезами на глазах сказала: «Ты, Сашко, уже подрос, сам кусок хлеба можешь заработать». И отдала меня в наймы за харчи. Горько ей было отдавать меня, и харчи были горькими. А ничего не поделаешь: все-таки одним ртом в семье меньше.

Сейчас никому такое и во сне не приснится. Чего-чего, а хлеба у нас вдоволь. Посмотрите, вот он на полках магазинов — пшеничный и ржаной, палочки, булочки, бублики. Торты, печенье и крупы. Все это хлеб. Это большое наше завоевание, большое счастье. И порой становится обидно, что многие люди, особенно те, кто не изведал голодного лicha, не ценят хлеб. Не только куском — буханками швыряются. Был я как-то на футболе в Кировограде. Ухожу со стадиона — мальчишки наперегонки булку футбольят. А бутылки пустые собирают, чтобы в магазин сдать.

Просто сердцу больно: бутылке цена двенадцать копеек, а хлебу ведь цены нет. Вернее, его цену копейками не измеришь. То, что он у нас дешево продается, еще не значит, что он достается дешево. Буханка хлеба впитала в себя не только хлеборобский труд, но и труд шахтера, металлурга, конструктора, химика, машиностроителя — всего рабочего класса, всего общества. И не случайно, когда стихия дурит, так не только у нашего брата, хлебороба, но и у горожанина камень на сердце. Значит — доходит. Под давлением стихии доходит. Так почему, независимо ни от какой стихии, не впитывается с молоком матери в плоть и кровь нашего человека то уважение к хлебу, которое нам привилось? На селе еще во многих семьях по традиции к хлебу относятся, как к святыне. У меня внучка Ирочка, четвертый годик ей. Она приучена, она знает, что не только кусочек хлеба, но и крошки не должны пропасть: сметет их в ладошку и высыплет куда надо. Так меня приучила моя мама, так я сво-

их детей приучил, и внучку приучили к этому. Так должно быть в каждой семье. От поколения к поколению. А ведь не везде так ведется. Сказать бы, что общественность не обращает внимания? Так нет. Запомнились мне многие выступления в печати, а особенно большой разговор в «Правде Украины» по письму инженера Алексеева «Ломоть хлеба». Сколько было откликов, в которых люди разных профессий, разного возраста с чувством глубокой тревоги говорили о расточительстве по отношению к хлебу! И дальних предложений было высказано немало. А что изменилось?

С болью в сердце смотрю на сельские дороги: хотя и не так часто, но многовато еще встречается россыпей янтарного зерна. А загляните сегодня в нашу Новоукраинку. Пройдитесь по кафе и столовым, посмотрите, как нарезают хлеб толстыми скибками, горой наваливают его на столы. Смотришь — один нож протирает хлебом, другой вилку чистит, как в живое тело тебе втыкает. Кусок откусил — бросил. Второй отломил — тоже бросил. Да что же это делается, люди добрые?

Бывал я во многих странах за границей, в том числе и в Америке. Страна богатая, а посмотришь,

ровограде почти 200 тысяч человек населения. Это примерно 60 тысяч семей (если считать, что в среднем семья состоит из трех человек). Возьмем самое малое: в каждой семье ежедневно в отходы идет сто граммов хлеба. По городу это — шесть тонн. Или ежедневно из хлебной нивы страны вычеркивается три гектара зерновых двадцатицентнерной урожайности. За год, грубо говоря, 1095 гектаров. А сколько у нас таких городов, как Кировоград!

Так вот, поэтому и хочу вернуться к той всеобщей ответственности, о которой я говорил выше. Забота о бережном отношении к хлебу должна стать делом государственным, пронизывающим всю жизнь общества. Считаю, что взять его в свои руки должны Советы депутатов трудящихся. И надо прямо сказать: на одну общественность полагаться здесь не приходится. Общественность — большая сила, когда есть постоянно действующее, узаконенное, организующее начало. Начало, при котором устанавливается ответственность должностных лиц, руководителей коллективов, семьи.

Об одном непонятном для меня явлении. В нашей стране есть «Вторчермет», «Вторцветмет», «Вторсырье». Все узаконено, включено в план, за его выполнение — поощрение и строгий спрос. Почему же нет «Вторхлеба»? Разве хлеб меньше ценен, чем тряпка или железо? Разве плохо было бы сделать так: в обменный пункт того же «Вторхлеба», а может быть, просто хлебного ларца, относит горожанин три-четыре килограмма сухарей или черствого хлеба, а взамен получает деньги или продукты. Почему пустая бутылка имеет стоимость, а черствый хлеб не имеет? В. И. Ленин учил, что коммунизм начинается там, где появляется самоотверженная забота рядовых рабочих об увеличении производительности труда, об охране каждого пуда хлеба, угля, железа и других продуктов, достающих всему обществу в целом. Заметили: в бережливости — хлеб на первом месте!

Почему же тогда на исполкомах, сессиях областных, городских, районных Советов депутатов трудящихся обсуждаются вопросы экономии электроэнергии, топлива, металла, а к сбережению хлеба в бороде и дела нет?

Я бы сказал больше. Беречь надо не только печеный хлеб, но и зерно. Пути тут разные. Вот развернулось строительство межколхозных комбикормовых заводов. В Кировоградской области их будет построено 21, в каждом районе. Это очень хорошо: значительно меньше пойдет хлеба на скармливание скоту. Представьте себе: только наш колхоз к началу лета по нарядам недополучил 75 тонн комбикормов. Что делать? Пришлось с болью в душе скармливать скоту ячмень первого класса второй репродукции. А сколько печеного хлеба скармливается в домашнем хозяйстве — свиньям, птице? Очень важно, что теперь в республике захлопываются долголетние культурные пастибища, налаживается производство сенной муки, сена-ажа. Все это резко уменьшит расход зерна на корм скоту, умножит хлебные ресурсы. Хотелось бы только, чтобы за выполнение этих больших планов по переводу животноводства на современную кормовую базу, за своевременную поставку необходимых компонентов для комбикормовых заводов, грануляторов и другого оборудования чувствовали ответственность трудовые коллективы предприятий-поставщиков. Ведь забота о хлебе — забота всей народной!

Тут свою роль должны сыграть и министерства пищевой промышленности, торговли, кооперации. Разумно ли продавать хлеб только килограммовыми и двухкилограммовыми буханками? Можно ведь и выпекать меньшими порциями и наладить расфасовку резаного хлеба. Целлофан нынче не такая уж проблема. Пакетики из него или из полизтиленовой пленки есть в каждом магазине, но только не для хлеба. А ведь в пленочной упаковке хлеб не черствеет, она гигиенична. Стоимость пакета может быть включена в цену хлеба. За лишнюю копейку никто не постоит. Пожалуй, и те обменные пункты, о которых я говорил выше, инициативным работникам торговли не так уж трудно организовать, не ожидая особых указаний сверху.

Я не берусь давать рецепты на все случаи жизни. Предложений может быть много. Важно одно: чтобы местные Советы этот вопрос хорошо продумали и решили его в зависимости от конкретных условий. Именно Советы должны поднять на борьбу за бережное отношение к хлебу всю общественность, подключить к этому административные органы, эки, актив домауправлений, профсоюзы, комсомол, пионерию. Оказывать влияние на воспитание детей, юношества. Это был бы тот союз общественности и органов Советской власти, который обеспечил бы нужную отдачу.

Наша Советская Родина богата хлебом, вдосталь будет его и в нынешнем году. Ни палки, ни булки, ни торты у нас не переведутся. И не крохоборства ради мы ведем разговор о бережливости, а потому, что бережливость — мать богатства, один из важных факторов экономического могущества нашей Родины — Союза ССР.

Может, в этих своих раздумьях я в чем-то ошибаюсь. Но совесть не велит молчать, когда видишь непорядок, неуважительное отношение к хлебу, который всегда был для народа нашего святыней.

(«Правда Украины», 5 августа).

А. ГИТАЛОВ.

Дважды Герой Социалистического Труда,
депутат Верховного Совета СССР,
бригадир тракторной бригады колхоза
имени XX съезда КПСС Новоукраинского
района Кировоградской области

ДУМА О ХЛЕБЕ

Уважаемые читатели! Предлагая вашему вниманию данную статью А. Гиталова, редакция «Ленинского шахтера» приглашает вас высказаться по затрагиваемым в ней вопросам, обменяться мнениями о том, что можно сделать в нашем городе по сбережению самого дорогоего нашего достояния — хлеба.

Хлеб, как сыр, нарезают — тоненькими ломтиками, в целлофановые пакетики вкладывают. Осталось от завтрака или обеда пол-ломтика, и тот завернулся в пакетик и в карман. Дорог там хлеб, не каждому вволю доступен. Я не о том, чтобы у нас хлеб по-дороге продавали. На заграничный лад жить не будем. Но вот бережливости поучиться не мешает. Потому что наше народное богатство — оно тоже от бережливости. Да и совесть должна в человеке говорить.

Больше скажу: именно она, совесть, должна брать верх над чистоганом, вести за собой на по-воду бережливость. А что у нас порой получается? Покритикуют в газете за небрежное отношение к машине, за потери электроэнергии, топлива, сырья — смотришь, сообщают: такой-то наказан, там-то наведен порядок. А чтобы так строго спрашивали за небрежное отношение к хлебу, таких сообщений я что-то в печати давно не встречал. Вот тут-то и хочу высказать наболевшую мысль: нужна ответственность за бережливое отношение к хлебу снизу — доверху и сверху — донизу, от семьи — до Совета Министров, ответственность персональная и общественная.

Помню, года два назад, после выступлений печати, были попытки организовать сбор отходов хлеба в жилых домах, в столовых, кафе, ресторанах. В Кировограде разносали даже ведра по квартирам, бачки устанавливали во дворах. Конечно, сбор хлебных отходов — это еще не та бережливость, о которой я веду речь. С хлебом надо обращаться так, чтобы не было отходов. А коль они есть, их надо пускать в дело. Но до дела — руки по-настоящему не дошли. Давно нет уже бачков во дворах, в «подаренных» для хлебных отходов ведра хозяйки как сбрасывают, так и сбрасывают вместе с хлебом всякие отходы и мусор, и все это идет на общую свалку. Кое-где общепит поставляет отходы для откорма скота. Но это капля в море. Каждый большой жилой дом в городе имеет отходов куда больше, чем любая столовая. Простая арифметика. В Ки-



На тысячной высоте

— Какая из двух бригад, работающих на вашем участке, идет впереди по сверхплановой добыче и по выполнению соцобязательств?

— По всем показателям за последнее время в передовые вышли бригады, где бригадиром В. Г. Зима. Еще одна новость. Горняки достигли 1000-го рубежа.

— Это что — новый коллектив? Фамилия бригадира пока малоизвестна читателям газеты.

— Нет! Владимир Григорьевич Зима поставлен сейчас во главе бригады, которой руководил когда-то М. Г. Измельцев.

(Из разговора с руководителями участка № 1 шахты им. Ярославского).

Быстро прошел наряд. Горняки, весело разговаривая, пошли переодеваться в майку. Заместитель начальника участка

Н. М. Баулин взял за локоть звеньевого. — Геннадий, крыловцы за смену взяли три стружки. Надеюсь, что и твоё звено не подкачет. Лава на ходу, только знай режь.

— Будь уверен. Николай Михайлович: все, что от нас зависит, сделаем, — проговорил Г. А. Рыжечков и побежал догонять своих товарищ.

Это был звеньевой из бригады, которой руководит В. Г. Зима.

Наконец-то горняки вышли на простор, достигли заветного тысячного рубежа. Более двух лет бригада едва-едва сводила концы с концами. Работала скверно. То лава была плохая, то механизированный комплекс по несколько дней простаивал из-за аварий. Одно за другим

несчастье расслабило шахтеров, упала производственная дисциплина. И когда-то именитая бригада постоянно плелась в хвосте.

Руководители шахты, участка забили тревогу. Не раз и не два обсуждали шахтеры, как им в дальнейшем трудиться. Выбрали нового бригадира. Им-то и стал Владимир Григорьевич Зима, человек энергичный, трудолюбивый, хороший организатор.

С того дня в трудовую жизнь коллектива пахнула свежий ветер. Горняки взялись за дело, за работу. Руководители участка помогли шахтерам сделать отладку и наводку комплекса, обеспечили всем необходимым.

Между звенями началось по настоя-

щему трудовое соперничество. Бригада стала за сутки подвигать на 5 метров линию очистного забоя.

— И что характерно, если одно звено взяло две-три стружки за смену, то следующее звено ни в какую не уступало своим товарищам, — рассказывает заместитель начальника участка Н. М. Баулин.

Месяц от месяца бригада набрала темпы, начала выдавать сверхплановый уголь. За первые дни сентября бригада, добывая ежедневно по 1000 и более тонн, записала на сверхплановый счет две тысячи тонн топлива.

Сделано хорошее начало, остается только закрепиться на достигнутом рубеже.

Д. ХАРЛАМОВ.

На снимке: звено Г. А. Рыжечкова.

Фото А. ШМАКОВА.

Внимание: отписка!

Когда побеждает амбиция

Жильцы дома № 116 по пр. Кирова и дома № 9 по ул. Шевцовой, от имени которых в редакцию обратился С. И. Ковешников — бывший председатель домового комитета, не предполагали, что их жалоба о том, что не ремонтируется крыша дома (хотя много раз заявлялось домоуправу В. Внуковой), что оставлена на дороге после ремонта злеваторной камеры глубокая яма, будет встречена началь-

ником ЖКХ-2 М. П. Константиновой «в штыки». В адрес автора жалобы посыпались гневные письменные и устные «опровержения», «никчемный писака», «кляузник, прикрывающийся громкими титулами», и т. д.

Ясно, что человек, к тому же персональный пещионер, коммунист, был до глубины души оскорблён таким, с позволения сказать, «официаль-

ным» ответом административного лица.

Более того, тов. Константинова письменно заверила редакцию и начальника УЖКХ в том, что «заявок на неисправную кровлю дома № 116 в ЖКХ нет, ям на дороге после ремонта водопровода никаких не осталось — заровнял гореликом».

А в действительности оказалось все наоборот. Выходит, жалоба жильцов — не кляуза и не выдумка. Просто Мария Петровна, питая личную антипатию кциальному человеку (а может, и ко всем жильцам в целом?), отписалась.

К лицу ли поступать так руководителю?

О СЕНЬ, а за ней и зима не за горами. Предусмотрительные модницы и просто те, кто решил в этот сезон обновить свой гардероб, спешат заранее захватить необходимую вещь в ближайшем швейном ателье. Заглянем в одно из них.

Ателье № 2 фабрики индивидуального пошива (ведущая В. И. Иотова) встречает посетителей радушно. Здесь все радует: и со вкусом оформленный уютный салон, и культурное обслуживание.

К услугам посетителей выставка тканей к сезону, новинки моды, образцы лучших моделей легкого платья, верхней одежды.

Приемщица Н. Мещерякова быстро оформляет заказы — время клиенту дорого, каждому хочется в срок получить спешную обновку. Тем более, что сейчас заказов на демисезонные вещи с каждым днем прибавляется.

Вот молодая чета сходу облюбовывает костюмное трио — красивое и по сходной цене. Выбор сделан, дело за закройщиком.

Клиенты средних лет — люди предусмотрительные, осторожные. Поправившуюся ткань осматривают основательно: за дешевой ценой не гонятся, лишь бы вещь вышла добротная — не на один год.

Обращаюсь к тому, кто уже советуется с закройщиком А. Крафт:

— Часто ли вы пользуетесь услугами этого ателье и кого предпочитаете из мастеров?

Мужчина, не задумываясь, отвечает:

— Мастера, можно сказать, в ателье все первоклассные. Что костюм, что пальто сшивают — залюбушся. Хотя и не рядом живу, а заказываю вещи всегда здесь.

В разговор вступает женщина:

СЛУЖБА БЫТА

ОСЕННИЕ ОБНОВКИ

— Вот пальто уже выкупила — сшили, как хотела. С удовольствием буду носить. Спасибо мастерам Т. П. Марипольской, Г. Трофимовой.

В примерочной идет оживленная дискуссия. Дочке явно не по душе мамины замечания о длине пальто. Конфликт улаживает О. Д. Кирличенко — закройщик:

— Разве можно маме грубить? Ты еще учишься, а она тебе — смотри, какое дорогое пальто шьет. Сама, небось, в жизни такого не носила. Да-тай сошьем вот так: и модно, и красиво, и в случае чего можно удлинить...

Сияются глаза матери, молчит смущенно девчонка.

Не простое это дело — угодить всем клиентам. Но в коллективе ателье № 2 каждый закройщик и швея болеют за дело всей душой.

Заказчики не уходят от них недовольными.

Н. ПИСАРЕВА.



Ранним утром на кукурузное поле приезжают шоферы и отвозят зеленую массу к силосному бурту. Среди вереницы сельских машин есть две городские. Ими управляют водители Ленинск-Кузнецкого автомобильного клуба ДОСААФ Александр Сергеевич Якунин и Владимир Александрович Стрыйгин. Это опытные шоферы, проработавшие на автомашинах более 10 лет.

5 сентября они прибыли в совхоз и приступили к работе. Приехали сюда, так сказать, по знакомой дороге. В прошлом году они трудились здесь же. Отзывы о них были самые хорошие. Тогда Якунин и Стрыйгин вдвое от комбайна СК-2,6 отвезли зеленую массу с 250 гектаров. Это отличный показатель.

Нынче городские водители трудятся не хуже, чем в прошлом году. У пшеничного поля мы встретились с Александром Якуниным. Настроение у водителя было бодрое. Он с удовольствием приехал на помощь в совхоз и боится за судьбу урожая как и селяне.

— Мы понимаем, что одним селянам очень трудно будет справиться с уборкой, — говорит Владимир Стрыйгин, — поэтому и работаем не считаясь со временем. Убрать в срок хлеба и корма — это наша общая задача.

На снимке: А. Якунин и В. Стрыйгин на пшеничном поле.

И. МЕЛЬНИЧЕНКО.

«Факты, изложенные в заметке, имели место. Домоуправу дома № 11 по пер. Рядовому был дан срок убрать мусор до 25 августа с. г. Был установлен срок для вывоза накопленного с территории сквера мусора и директору Дворца пионеров. Намеченные меры выполнены».

Встреча трех новорожденных

— Вам астры или гладиолусы? — спросили продавщицы цветов на площади Победы, когда на своих автомашинах заверили горячие бригады Роговского, направляясь в роддом за Ниной Николаевной Сердюшиной и ее тремя дочками.

— Забираем все цветы.

— Весь букет?

— Все букеты, у всех продавщиц.

Радостно ошеломленные, старушки-цветочницы даже не успели как следует рассмотреть странных покупателей, а те уже мчались к городской больнице.

Во дворе второго корпуса ожидали счастливую мать и ее подруги — работницы орса промтоварами. Шахтеры присединились к ожидающим и, пока там, в больнице,



врачи собирают в первую дроженьку трех сестер-новоселов, проживающих в нашем городе четырнадцать дней, плотным кольцом окружили отца — горнорабочего шахты имени С. М. Кирова Федора Сергеевича Сердюшина, который тоже на собственной машине подъехал встречать жену и дочек.

Посыпались шутки. Кто во что горазд.

— Ты, Федя, не вешай нос. Силенка у тебя есть. А лопату в междурядье наварим, чтобы на двойной заработок кидала.

— Теперь он уж успокоился. А вот в первый день, когда узнал о тройне, что было... Звонит из шахты в роддом, а его поздравляют с тремя дочками. Принял за шутку, засмеялся и трубку повесил. Но не терпится узнать, кто все-таки родился. Позвонил снова. Ему другой голос отвечает: «Три дочки». Тут Федя всхлипал: «Да вы что там, говорили все?!»

Федор Сергеевич только улыбается, отшучиваться все равно не успеешь: остроты летят одна за другой.

— Ничего не поделаешь, Федя, год нынче высокосный...

— Да не в этом дело! Сам он виноват, рост семьи пустил на самотек. Вот и результаты.

Шутки враз обрываются. Все заспешили к крыльцу. В дверях отделения появилась Нина Николаевна, следом за

которой вышли медсестры с девочками на руках.

Цветы. Поздравления. Объятия. Поцелуи.

Отец горячо благодарит медиков и нежно берет на руки один белый сверточек. Два других подхватывают подруги матери.

Шахтеры бережно подсаживают Нину Николаевну в машину. В этой же машине в первый рейс по городу отправляются и три будущие гражданки, кому сужено жить в двадцать первом веке.

Дома сестренки сразу же дали знать, что с этого момента они здесь самые главные. Сначала одна подала голос, потом послышалась душа, а через минуту образовалась троица. Всем нужна мама. И мама всех успокоила.

А за столом — праздник! Стреляет шампанское. Звенят фужеры. Звучит первый тост: «За Веру, Надежду, Любовь!»

А. ВОСТРИКОВ.

Фото автора.

Зарубежная хроника

● **ЛУСАКА.** Здесь стало известно о новом разбойническом налете португальской военщины на территорию независимой Замбии, в результате которого было полностью разрушено 16 крестьянских домов и нанесен большой ущерб местным жителям.

● **ЛОНДОН.** Бастуют более 300 тысяч строителей в Шотландии, Южном Уэльсе, на севере Англии и в Лондоне. Трудящиеся требуют повышения минимума заработной платы и сокращения рабочих недель.

● **ВАШИНГТОН.** Сенат США высказался за сокращение и без того скучных средств, выделяемых на нужды социального обеспечения.

● **НЬЮ-ЙОРК.** Многолюдная антивоенная демонстрация состоялась на военно-морской базе Аламеда (штат Калифорния), откуда к берегам Индокитая отправился авианосец «Энтерпрайз». Власти направили на разгон этой демонстрации отряды береговой охраны и военной полиции. Более 30 демонстрантов арестовано.

● **ЛИМА.** Правительство Перу принял закон о переходе под абсолютный контроль государства всех иностранных компаний по выработке электроэнергии.

● **НЬЮ-ЙОРК.** В Детройте за час до предвыборного митинга кандидата демократической партии на пост президента Джорджа Макговерна полиция задержала неизвестного, у которого были обнаружены винтовка, пистолет с патронами и охотничий нож. Ведется расследование. Угроза физической расправы постоянно висит над кандидатами на самый высокий в США пост. В конце августа недалеко от города Саванна (штат Джорджия) полиция арестовала некоего Ральфа Дестасано. Он обвиняется в том, что намеревалась убить президента Никсона.

● **БОГОТА.** Стоимость жизни в Колумбии возросла за первые восемь месяцев 1972 года на 8,8 процента. В наибольшей степени подорожали продукты питания, одежда и жилье.

ТАСС.

ПРАГА. Завод «Вигорлат» — единственное в Чехословакии предприятие, которое выпускает прессы для литья металлов под давлением. В настоящее время здесь производится 30 типов таких установок. Советский Союз — крупнейший заказчик восточнославянских машиностроителей, их изделия получают и другие социалистические страны.

ВАРШАВА. Начало нового этапа в развитии польской электроники — пуск автоматической линии по производству сложных интегральных схем «Логика-2». Серийное производство этих схем создаст новые возможности для выпуска современных малогабаритных электронно-вычислительных машин. «Логика-2» смонтирована и отлажена с помощью советских специалистов.

БУДАПЕШТ. 42 соглашения о специализации и 18 соглашений о кооперации производства заключила в по-

Братское сотрудничество

леднее время Венгерская Народная Республика со странами членами СЭВ. На основе соглашений, заключенных с Советским Союзом, успешно развивается специализация и кооперация в таких областях, как производство алюминия, комплексных лабораторий для сельского хозяйства и другой продукции.

СОФИЯ. Быстрыми темпами развивается в Болгарии машиностроительная промышленность — одна из наиболее молодых и современных отраслей индустрии республики. Предприятия производят подъемно-транспортную технику, металорежущие станки, сельскохозяйственные машины, гидравлические устройства и т. п. Значительная часть этой продукции идет на экспорт в СССР, Польшу, Чехословакию, Румынию.

(ТАСС).

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

ВОЕННАЯ И ПОЛИТИЧЕСКАЯ ИНИЦИАТИВА — У ПАТРИОТОВ

Видавшие виды каменные стены цитадели в Куангчи — центр одноименной южновьетнамской провинции — не помнят да своем веку таких кровопролитных сражений, как нынешнее. Уже более двух с половиной месяцев пламя этих боев бушует у крепости. Сотни тонн бомб и снарядов обрушаются американской авиацией и сайгонской артиллерии на позиции Народных вооруженных сил освобождения, удерживающих цитадель и значительную часть города Куангчи. Три отборных дивизии марионеточной армии предпринимают одну яростную атаку за другой. Однако все они разбиваются о стойкость патриотов. «Куангчи, — пишет вьетнамская газета «Куанг чи дай нян зан», — стал символом героязма бойцов Народных вооруженных сил освобождения, ярким свидетельством провала пресловутой политики «вьетнамизации».

Американская пропаганда раз пророчила, что наступательный порыв патриотов «быстро выдохнется». Однако освобожденные районы продолжают расширяться, и кольцо военных действий все ближе подходит к Сайгону.

Пытаясь оправдать продолжение агрессивной войны, американская пропаганда утверждала, будто патриоты хотят навязать Южному Вьетнаму «коммунистический режим» и требуют чуть ли не капитуляции США. На днях временное правительство Республики Южного Вьетнама выступило с важным заявлением, в котором еще раз разоблачаются эти утверждения и указывается единственно реальный путь, который может привести США к выходу из триангулья вьетнамской войны. Для этого Соединенные Штаты должны действительно уважать право народа Южного Вьетнама на самоопределение, вывести оттуда все свои войска, прекратить всякие военные действия, положить конец политике «вьетнамизации», прекратить бомбардировки блокаду ДРВ, а также оказание помощи сайгонскому режиму, что касается внутренних дел в Южном Вьетнаме, то ВРП РЮВ вновь подтверждает свое предложение о создании временного правительства национального согласия, в которое вошло бы однажды членов представителей от патриотических сил, сайгонской администрации и других политических групп, существующих в Южном Вьетнаме, а также находящихся в эмиграции за границей.

Это заявление еще раз показывает добрую волю патриотических сил и их искреннее стремление к мирному урегулированию во Вьетнаме.

В. ХАРЬКОВ.
ТАСС.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

НАШ АДРЕС:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через факсимиле им. Кирова — 21-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.
ОП 13715 Заказ № 7956. Объем 1 л. л., «Правда». Тираж 27500.

На голубых экранах
19 СЕНТЯБРЯ
I ПРОГРАММА. Кемерово.
17.58 Программа передач.

СЕКИНОД ТЕАТРАХ
«ПОБЕДА»
ДОРОГА К СЧАСТЬЮ
(Две серии)
Сеансы: 11, 4, 6.40, 9.20.
ПУТЕШЕСТВИЕ В ДЕТСТВО
Сеансы: 9.30, 2.20.
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК
ОЖЕРЕЛЬЕ
ДЛЯ МОЕЙ ЛЮБИМОЙ
Сеансы: 4, 6, 8.

«СИБИРЬ»
РОМЕО И ДЖУЛЬЕТТА
(Две серии)
Сеансы: 12, 5, 8.
ЧУДАК ИЗ 5-ГО «Б»
Сеансы: 10, 3.
«РАССВЕТ»
ЧАЙКА
Сеансы: 5, 7, 9.
КОРОНА
РОССИЙСКОЙ ИМПЕРИИ
Сеанс с 2 часов.

Срочно меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру в городе Чарджоу на равнценную в Ленинске-Кузнецком.
Обращаться: Полысаево-2 ул. Третьякова, 68.

В саду № 1 городского общества мичуринцев 24 сентября с 12 часов для состоятся конференция общества. Просим садоводов принять участие.